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de expediente para os

" i ORDINARIA DO
DA SEGUNDA SESSAO LEGISLATIVA DA

MUNICIPAL DE

ATA DA 14° (DECIMA QUARTA)_ REUNJAO 
SEGUNDO PERIODO L. .----
LEGISLATURA 2019/2020 DA CAMARA 
VEREADORES DE OROCO PE.

O presidente declara aberto espapo 
vereadores que queiram fazer uso da tribuna.

Com a palavra o vereador Ismael Fernandes que cumprimenta a 
todos presentes e diz que no dia de hoje vem a tribuna trazer urn 
assunto que vem afligindo muitas pessoas que e o assunto do concurso 
pubico do municipio que ja se completa tres anos apos a homologapao 
e a as pessoas nao foram chamadas e solicita que a prefeitura mun cipal 
iunte-se a sua administragao para que esteja buscando urn resultado 
favoravel para a solugao e chamar as pessoas convocadas cedida 
palavra a vereadora Maria Vakiria que que diz lamentar essa situagao e 
que meses atras pessoas que fizeram o concurso e que teve o nome na 
lista de convocados a procurou tambem em busca de solugao e que 
essas pessoas levaram documentagao solicitada por parte da prefeitura 
apos a convocagao porem ate o memento nao foram chamadas^ 
retomada a fala ao vereador Ismael que a agradece a fala dai vereadora 
e diz esperar que o municipio resolva e convoque o mais rapido possivel 
para assim resolver a vida desses pessoas que largaram seus

Ata da 14° (decima quarta) sessao ordinaria do segundo periodo 
legislativo, realizado dia 05 de Novembro de 2019 as 10h00 Horas^ 
nesta cidade OROCO-PE na Camara municipal na Avenida Prefeito 
Ulisses de Novaes Bione, Casa Joao Francisco Barbalho, plenano 
vereador Raildo Mendes. Reuniram os senhores vereadores. JOAO 
XAVIER DA SILVA FABIO JOSE ALVES DE VASCONCELOS, LUIZ 
BERNARDINO ALVES, ISMAEL FERNANDES BIONE LIRA, IGHOR 
ROBERTO DE SOUZA CRATEU ARAUJO, MARCUS VINICIUS 
vScELOS PEIXOTO, MARIA VALKIRIA ALVES 

AMANDO,THIAGO DE VASCONCELOS.

O presidente declara em nome de Deus aberta a presente sessao 
e cede que a secretaria faga a leitura da ata da sessao anterior e as 
materias do dia, que constou o seguinte: INDICAQAO de N° 
020/2019,021/2019,022/2019,023/2019 de autona do vereador Ighor 
roberto de Souza Crateii Araujo.
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empregos na esperan?a de serem chamados, ainda diz que no dia 
de hoie veio trazer mais uma vez a questao da saude do municipio onde 
pode observar que ha diversos postos de saude com construqoes 
inacabada citando como exemplo o posto medico da comumdade do 
Viturino que estar inacabado e se deteriorando, diz que vem recebendo 
reclamacoes por parte das pessoas da comumdade e se tratando do 
predio que poderia estar servindo nao sb a comunidade do Viturino mas 
tambem as demais comunidades vizinhas, relata que vem recebendo 
reclamacoes de pessoas da comunidade do Riacho do Brigida e por 
saber que foi construido urn posto de saude mas mfelizmente ficou 
inacabado e as partes construidas estao se deteriorando como forros e 
vidros, relata que desde de Janeiro de 2017 grande parte do municipio 
de Oroco principalmente na area rural encontra se desassistidos de 
agentes de saude e que na grande maioria essas comunidades tern 
numero elevados de pessoas idosas e criangas que necessitam desses 
atendimentos e que esses assuntos foram levados ao ex secretano de 
saude e ao o atual e o que se recebe de informapoes e que realmente 
ha essa deficiencia mas que irao buscar solupoes para esses casos, 
sabendo que ja se passaram praticamente tres anos e nada foi resolvido 
sobre esses problema, e que e precise uma sensibilidade maior, urn 
compromisso maior com a area da saude para que a populapao quando 
precisar possa ser atendida, e que se coloca mais uma vez enquanto 
parlamentar e representante do povo a disposipao da equipe da 
administrapao da prefeitura de Oroco para estar sentando, para estar 
apresentando os problemas que vem sendo reportado pela a populapao 
e podendo apresentar as possiveis solupbes para que juntos possam 
estudar casos como esses, diz acreditar que todos os vereadores 
tenham o compromisso com as pastas do municipio, pois o 
compromisso dos vereadores nao e com o governo e com a populapao

Com a palavra o vereador Ighor Roberto que cumprimenta a todos 
presentes, diz que antes de participar da discursao que o vereador 
Ismael trouxe a casa, cita que e bom refletir tanto em momentos de 
criticas e reclamapbes como tambem na hora de acertos e no mais 
parabeniza a secretaria de administrapao a senhora Aparecida que estar 
a frente da pasta de administrapao por a apenas oito dias mas que ja 
vem executando com exito as suas funpoes, cita que a secretaria tern 
resolvido pequenas reclamapbes mas de grande relevancia a 
populapao, como exemplo a limpeza do cemiterio da cidade e ate a 
limpeza das ruas, agradece a secretaria e diz que como o vereador 
Ismael eoloeou todos estao a disposipao a estar discutindo e trazendo 
contribuipbes a favor de melhorar o bem estar da populapao, solicita-----
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I)
a ampliacao do cemiterio municipal e reverencia uma indica?ao de 

sua autoria onde solicita melhorias no cemiterio do Projeto Brigida e na 
sequencia faz ressalva as suas indicates e explica os motives pelos os 
quais as solicitou, em seguida relata sobre a citagao do vereador Ismael 
com relacao aos postos de saude e diz ser uma preocupagao de todos 
os vereadores e tambem do prefeito que nesses ultimos tres anos o 
prefeito conseguiu coIocar para funcionar alguns postos e construiu urn 
novo posto na comunidade do Remanso, porem mfelizmente exista 
algumas localidades sem postos de saude mas que em conversa comi o 
secretario de saude o mesmo informou que se tern conseguido algumas 

a abertura dos postos sem funcionamento.
o vereador Luiz que cumprimenta a todos 
fala relatando que todos os vereadores tern 

compromissos com a populagao, que oposigao faz muitas criticas ao 
prefeito e entende que esse seja o papel da oposigao, e que mesmo o 
prefeito fazendo as coisas corretas a oposigao ira criticar e que entende 
o comportamento do vereador Ismael em criticar o prefeito pelas suas 
pretensbes, mas o vereador dizer que a saude vai mal nao entende pois 
o que estar'sendo feito hoje estar dentro das limitagbes dos recursos do 
municipio, e em seguida faz uma breve retrospectiva com relagao a 
gestbes passadas onde pacientes tinham que se deslocar de Oroco a 
Petrolina em lotagbes em busca de atendimento medico, no entanto o 
primeiro ato do gestor atual foi coIocar a d'®P°sigao desses pacientes 
urn veiculo que todos os dias se dirige a UPA na cidade de Petrolina 
com pacientes, porem todos sabem das dificuldades que as prefeituras 
tern em pagar a contratados pois o compromisso e com a folha efetiva e 
que sua impressao quanto aos convocados nao serem chamados e que 
o prefeito nao teve uma saida para chamar os convocados do

Cedida palavra ao vereador Thiago que menciona os projetos 
sobre Van que levariam pacientes do TFD e cita que o prefeito melhorou 
a saude do municipio, em seguida questiona o vereador Ighor se case> o 
vereador tern conhecimento a respeito da van nao estar em circulagao.

O vereador Ighor diz nao querer relatar sobre o concurso pois 
houve problemas desde de o inicio, porem diz que todos os vereadores 
tern sido procurados pelas as pessoas que reivmdicam por nao terem 
sido chamadas e ha outras pessoas que passaram mas mesmo assim 
colocaram dificuldades em assumir os seus cargos, sobre os 
convocados no mes de dezembro, o gestor foi obngado pelo o ministeno 
publico a esta convocando as pessoas mesmo admitindo nao ter 
condigbes de convocar tantas pessoas, e que ha dificuldades com 
relacao aos recursos pra essas convocagbes, ha dificuldades em----------
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relagao aos recursos e que nao entendeu 
convocados em dczembro, respond© em seguida ao 
que a questao do novo 
problemas na emissao cL 
no emplacamento da van 
que os 
colocagdes sem

o chamado dos 
vereador Thiago

,.j carro nao estar circulando seria somente 
da nota do veiculo e que isso acabou implicando

. O vereador Luiz retoma a sua fala onde cita 
vereadores precisam ter clareza e nao fazer determinadas

i ao menos mostrar os caminhos para alcan^ar os 
obietivos, diz que e facil ser oposiqao e criticar sem mostrar caminhos, 
mas que com todo respeito o meio judicial e o caminho para as pessoas 
que passaram no concurso e nao foram chamadas critica a a?ao do 
ministerio publico em razao do parecer favoravel admissao dessas 
pessoas, diz ser facil da decisao sem conhecer de fato os problemas 
que o municipio tern para manter a folha de pagamento em dia, em 
debate a vereadora Maria Valkiria expoe seu pensamento e diz que em 
relaqao ao concurso defende o ministerio publico e sabe da eficiencia 
do ministerio publico, supoe que o ministerio publico tenha analisado 
os fatos do concurso e com base nas informaqoes tenha chegado a 
conclusao que a prefeitura teria como convocar essas pessoas, em 
seguida faz relates voltados a equipamentos sendo que no caso urn dos 
equipamentos conseguiu juntamente com o vereador Manoel Cicero e o 
ex prefeito Didi e que nao seria nada mais juste esses equipamentos 
estarem em funcionamento, segue dizendo que quanto as suas 
solicitacoes sempre foram voltadas em favorecimento da populagao e 
que as cobranqas nao sao feitas na tentativa de derrubar nem a prefeito 
nem a vereadores mas no intuito de buscar melhorias para a populaqao, 
diante disto solicita que a prefeitura envie ao menos explicates sobre a 
chamada de convocados no concurso, ainda em debate o vereador luiz 
diz concordar em parte com as palavras da vereadora e que em seu 
ponto de vista a reforma e ampliaqao do hospital deveria ter acontecido 
anteriormente, embora tenha muito respeito as gestoes passadas e 
que todo os gestores e vereadores entram com intuito de fazer 
melhorias mas batem de frente com outra realidade, o vereador Ighor 
faz ressalva dizendo que muitas vezes ele e outros vereadores sao 
taxados como vereadores contra a populaqao e que isso nao e verdade, 
reforca que nao ha nenhum dos vereadores contra a contratagao e 
convocaga° da nomeaqao do concurso e explana seu pensamento onde 
diz que espera que os aprovados sejam nomeados e que venham a 
contribuir para o municipio, o vereador Luiz esclarece que esta dando o 
seu ponto de vista e nao estar contra ninguem e espera que suas 
palavras nao sejam distorcidas pela a imprensa e repassadas de forma 
erronea a populagao, o vereador Ismael retoma a tribuna e diz fazer 
somente algumas colocagdes sobre o comentarios do vereador Luiz e—
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continua dizendo que e oposiqao sim mas e oposiqao com 
 . nao foi a tribuna para bater em governo, nem pra

« administr'agao, nem pra bater em prefeito e nem em secretario 
mas que enquanto vereador e representante do povo se coloca a 
disposicao da administrapao do governo para estar dando a sua 
contribuicao diz respeitar as colocapoes do vereador Luiz embora se 
entristece pois semp'e vem a tribuna nao para derrubar n.nguem e sim 
buscar solupoes para a populapao, em discursao o vereador' Luiz rebate 
as criticas do vereador Ismael e explana a sua mdignapao a respe to das 
ideais reportadas pelo o vereador, atesta que o vereador Ismael gosta 
de midia enquanto ele prefere levar pessoalmente as suas 
reivindicapoes diretamente ao gestor municipal e que pelo o calor aa 
emocao da discursao o vereador Luiz encerra sua fala . ....

Nao havendo mais nenhum vereador querendo fazer o uso da tnbuna, 
o presidente declara encerrado o espa^o de expediente para os 
vereadores que queiram fazer o uso da tribuna.  . . , . .

O presidente coloca em discussao as materias ja citadas no micio da 
sessao e nao havendo nenhum vereador a discutir, as mesmas sao 
colocadas em votapao.

Vereadores e vereadora que aprovam permanepam como se 
encontram.
Materias aprovadas por unanimidade pelos vereadores presentes na 

sessao.
O presidente declara em nome de Deus encerrada a presente sessao.



PRESfDENTE
VICE-PRESIDENTE

Av. Prefeito UIisses de Novaes ------ - -------
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PRESENTES OS SENHORES VEREADORES:

1° SECRETARY

If CAAWU MUNICIPAL DE OROCO
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